İL GENEL MECLİSİNİN 2023 NİSAN AYI 

TOPLANTILARINDA ALINAN KARAR ÖZETLERİ
1- İlimiz Merkez Yağlıdere Köyü Merkez, Yamaç, Aşağıdışbudak ve Düzce Mahalleleri  içme ve kullanma suyu ihtiyacını karşılamak üzere hazırlanan ihtilafsız içme ve kullanma suyu ihtiyacını karşılamak üzere, memba tahsis ve tevzi komisyonunca alınan karar doğrultusunda ihtilafsız içme ve kullanma suyu memba tahsisinin uygun görüldüğüne karar verildi.
2- İlimiz Şiran İlçesi Selimiye Köyü  içme ve kullanma suyu ihtiyacını karşılamak üzere hazırlanan ihtilafsız içme ve kullanma suyu ihtiyacını karşılamak üzere, memba tahsis ve tevzi komisyonunca alınan karar doğrultusunda ihtilafsız içme ve kullanma suyu memba tahsisinin uygun görüldüğüne karar verildi.
3- İlimiz Merkez Aksu Köyü ile Tekke Köyü Katmerkaya Mahallesi içme ve kullanma suyu ihtiyaçlarını karşılamak üzere içme ve kullanma suyu memba tahsisi yapılması ile ilgili gerekli incelemeler yapılmak üzere konunun İmar ve Bayındırlık Komisyonu, Çevre ve Sağlık Komisyonu ile Tarım Hizmetleri Komisyonuna havalesine karar verildi.
4- İl Özel İdaresince İlimiz Merkez Mescitli Köyüne ait Köy Yerleşik Alanı ve Civarı Sınırı Genişletilmesine yönelik hazırlanan dosyaların uygun görüldüğüne karar verildi.
5- 2023 yılı İl Özel İdaresi iş programı ile ilgili gerekli incelemeler yapılmak üzere konunun Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesine karar verildi.
6- İlimiz Köse İlçesi Övünce Köyü sınırları dahilinde bulunan 213 ada 3 parsel nolu taşınmaz üzerinde maliklerince yapılacak olan Güneş Enerji Santraline yönelik hazırlanan uygulama imar planı ile ilgili gerekli incelemeler yapılmak üzere konunun İmar ve Bayındırlık, Çevre ve Sağlık Komisyonu ile Tarım Hizmetleri Komisyonlarına havalesine karar verildi.
7- İl Encümenine üye seçimi yapıldı.

8- İl Genel Meclisi birinci Başkanvekili görevine üye seçimi yapıldı.

9- İhtisas komisyonlarına üye seçimi yapıldı.

10- İl Özel İdaresinde sözleşmeli personel çalıştırılmasına karar verildi.

           KOMİSYON RAPOR

                                              (İmar ve Bayındırlık Komisyonu)            

Sayı:                                                                                               

Konu: Köse Övünce GES İmar Planı

                                                                                                      28/04/2023


     İmar ve Bayındırlık  Komisyonu 24-25-26-27-28 /04/2023 Tarihlerinde   toplanarak  İl Genel Meclisinin 06.04.2023  tarih ve 33   sayılı kararı ile Komisyona Havale edilen; 
İlimiz Köse İlçesi Övünce Köyü sınırları dahilinde bulunan 213 ada 3 parsel nolu taşınmaz üzerinde maliklerince yapılacak olan Güneş Enerji Santraline yönelik hazırlanan NİP-291010449  plan işlem numaralı 1/5000 ölçekli nazım imar planı ile UİP-291010450 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planını görüşmeye aldı.

İmar ve Bayındırlık Komisyonu konuyla ilgili yapmış olduğu inceleme ve çalışmalar neticesinde; Gümüşhane İli, Köse İlçesi, Övünce Köyü, Aliçandar Mevkiindeki 213 ada 3 parsel numaralı taşınmaz üzerinde parsel maliki Uzay Plastik ve Orman Ürünleri San. İnş. Tic. A.Ş. tarafından yapılması planlanan Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali (GES) 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı teklifi ve raporları incelenmiştir.

İdaremize sunulan plan teklifi ve eklerinde; proje bütününde erişimin 10 metrelik imar yolları ile sağlandığı, santral alanında yapılaşmanın E:0,05 ve Yençok=4,50 m, çekme mesafelerinin ise her cepheden 5’er m olacak şekilde planlandığı görülmüştür. 

Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali projesine ilişkin hazırlanan 1 adet 1/5000 ölçekli ve 1 adet 1/1000 ölçekli halihazır haritaların 15.02.2023 tarihinde İdaremizce onaylandığı görülmüştür.

Gümüşhane Valiliği Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün İl Özel İdaresi Genel Sekreterliği’ne gönderdiği 28.03.2023 tarih ve 6067925 sayılı yazısında,  planlama alanına yönelik olarak hazırlanan jeolojik ve jeoteknik etüt raporunun 06.03.2023 tarihinde onaylandığı ve “İlgili İdarece, imar planı iş ve işlemlerinde bu rapor ve eki yerleşime uygunluk haritasındaki hususlara uyulması gerekmekte olup, raporda belirtilen önlemler alındıktan sonra plan uygulamasına izin verilmelidir.” denilmektedir.

Çoruh Elektrik A.Ş.’nin Uzay Plastik ve Orman Ürünleri San. İnş. Tic. A.Ş.’ye gönderdiği 28.12.2022 tarih ve 28944 sayılı “Çağrı Mektubu” yazısında; “Gümüşhane İli, Köse İlçesi, Övünce Köyü 213 ada 3 parselde bulunan üretim tesisinizin farklı noktada bulunan tüketim tesisinin elektrik ihtiyacının karşılanması için kurulması planlanan 1500 kW gücündeki Uzay GES Lisanssız Güneş Enerjisi Üretim Tesisine ait bağlantı başvurunuz kabul edilmiş olup, ETKB tarafından teknik değerlendirme formunuz uygun görülmüştür.”denilmektedir.

Gümüşhane Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’nün 13.02.2023 tarih ve 5724740 sayılı yazısında; “…Uzay Güneş Enerji Santrali (1,8 MWp/1,5 MWe) projesi için 18.11.2022 tarihinde Bakanlığımız E-Çed sistemi üzerinden başvuru yapılmış olup, 29.07.2022 tarihli ve 31907 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Eçvresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği kapsamında inceleme-değerlendirme süreci devam etmektedir.” denilmektedir.

Gümüşhane İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü’nün 08.02.2023 tarih ve 486100 sayılı yazısında özetle; söz konusu taşınmaza ilişkin herhangi bir afete maruz bölge kararı bulunmadığı belirtilmiştir.
Gümüşhane İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün 03.04.2023 tarih ve 9448876 sayılı yazısında özetle; söz konusu taşınmazın kuru marjinal tarım arazisi sınıfında olduğu ve 5403 sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu’nun 13 üncü maddesi 2’nci fıkrası gereğince toprak koruma projesine uyulması şartı ile tarım dışı kullanım izni verilmesine karar verildiği belirtilmiştir.  

DSİ 22. Bölge Müdürlüğü’nün 06.04.2023 tarih ve 3314843 sayılı yazısında özetle; “söz konusu taşınmazın doğusunda kuru dere yatağının bulunduğunu, yapılacak ve yapılması planlanan her türlü alt yapı, üst yapı, inşaat çalışmalarının 3 Mayıs 2019 tarih ve 30763 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Taşkın ve Rusubat Kontrolü Yönetmeliği” hükümlerine, 167 sayılı “Yeraltı Suları Hakkında Kanun”, “Yeraltı Sularının Kirlenmeye ve Bozulmaya Karşı Korunması Hakkında Yönetmelik” hükümlerine, İçmesuyu Temin Edilen Akifer Kaynaklarının Koruma Alanlarının Belirlenmesi Hakkında Tebliğ” hükümlerine uygun olarak bütün iş ve işlemlerin yapılması gerektiği belirtilmiştir.


Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali kapsamında yapılacak her türlü faaliyet için; ilgili kurum ve kuruluşlardan alınan görüşler doğrultusunda işlem yapılması, kurum/kuruluş görüşlerinde belirtilen hassasiyetlerin dikkate alınması ve söz konusu proje ile ilgili kurum görüşlerinde belirtilen gerekli tedbirlerin alınması, hem 3194 sayılı İmar Kanunu hem de ilgili kurum/kuruluşların tabi oldukları kanun ve yönetmelikler gereği bir zorunluluk olmakla birlikte, Ordu-Trabzon-Rize-Giresun-Gümüşhane-Artvin Planlama Bölgesi 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı plan hükümleri ile, hem 3194 sayılı İmar Kanunu hem de ilgili kurum/kuruluşların tabi oldukları kanun ve yönetmeliklere uyulması mecburidir. 


Yukarıda belirtilen hususlar çerçevesinde; İlimiz Köse İlçesi Övünce Köyü sınırları dahilinde bulunan 213 ada 3 parsel nolu taşınmaz üzerinde maliklerince yapılacak olan Güneş Enerji Santraline yönelik hazırlanan NİP-291010449  plan işlem numaralı 1/5000 ölçekli nazım imar planı ile UİP-291010450 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı komisyonumuzca uygun mütlaa edilmiş olup 

Nihai karar İl Genel Meclisimizin takdirlerine arz olunur.
Komisyon Başkanı                             Üye                                Üye                                           Üye                         

  Hüseyin BEDİR                         Mihdat UÇAN               M.Emin ERDOĞDU                        Sami TUNCAY                 

              Üye                                            Üye                                      Üye

    Yakup Mehmani AYGÜN                    Kemal EMİROĞLU                 Yaşar POLAT

                               KOMİSYON RAPORU
                          (Plan ve Bütçe Komisyonu)

Sayı:

Konu: 2023 Yılı  İş Programı                                                                26.04.2023

İl Genel Meclisinin 06.04.2023 tarih ve 32 sayılı kararı Plan ve Bütçe Komisyonuna  havale edilen İl Özel İdaresinin 2023 yılı köy yolları ile ilgili iş programı hakkındaki teklif yazısı ve ekleri Plan ve Bütçe Komisyonunun 24-25-26/ 04/ 2023 Tarihli toplantılarında ayrıntılı bir şekilde görüşülmüştür.

Teklif yazısında 2023 iş sezonun da İl Özel İdaresi araç ve personel imkanları ile Köy yollarında yapılacak çalışmaları ihtiva eden iş Program taslağının İlçe Özel İdare  Müdürlükleri ile yapılan Koordineli çalışmalar sonucu oluşturulduğu ifade edilmiştir.


Komisyonumuz 2023 yılı Köy Yolları iş Programının tümü incelenmiştir. Üyelerimiz çalışmalar sırasında söz alarak bütçe imkanlarımız göz önüne alındığında hazırlanan iş programının olumlu olduğunu , ihtiyaç ve öncelikler dikkate alınarak hazırlandığını beyanla önümüzdeki yıllar için daha fazla ödenekle daha fazla hizmet üretme temennisinde bulundular.


İl Özel İdaresi Köy yolları 2023 iş programına göre yıl içinde65+450 km   yeni yol, 69+500 Km Stabilize, 63+800 km yol onarımı, 76+.300 km malzemeli bakım, 12.372,00 km reglaj yapımı öngörülmüştür.

İş Programında öngörülen işlere ait ayrıntılı listelerde İl ve  İlçelerimize bağlı Köylerimizde yapılacak hizmetler ayrıntılı şekliyle  belirtilmiştir. Program hazırlanırken İlçe Özel İdarelerimizin Talepleri dikkate alınarak kaynak israfına sebep olacak gereksiz işlerin yapımına fırsat verilmemiştir.


Plan ve Bütçe Komisyonumuz iş programındaki listeyi inceleyerek ilave edilmesi gerekli gördüğü işleri belirtmiştir. Bunu yaparken 2023 yılı bütçe ödenek        ( Akaryakıt- Yedek Parça ) sınırları içerisinde kalmıştır. Bütçe ödenek sınırları dahilinde kalmak şartıyla hazırlayarak sunduğumuz ekli teklif te belirtilen değişiklikler doğrultusunda;


2023 yılı köy yolları iş programını uygun mütalaa ile ;

Nihai kararı İl Genel Meclisinin taktirlerine arz ederiz.

Komisyon Başkanı                Üye                       Üye                              Üye 

  Tuncay TAŞDEMİR          Mahmut ZENGİN          Kadir YILDIZ               Mustafa DEMİR                  

                        Üye                                  Üye                                      Üye   

 Vedat Soner BAŞER                      Coşkun KORKMAZ              Kürşad KARABIÇAK  
KOMİSYON RAPOR

(Çevre ve Sağlık Komisyonu

Sayı:                                                                                               

Konu: Membaa Tahsisi

                                                                                                     11/04/2023

Çevre ve Sağlık  Komisyonu 10-11/04/2/023 Tarihlerinde   toplanarak  İl Genel Meclisinin 05.04.2023  tarih ve 30   sayılı kararı ile Komisyona Havale edilen; 

İlimiz Merkez Aksu Köyü ile Tekke Köyü Katmerkaya Mahallesi içme ve kullanma suyu ihtiyaçlarını karşılamak üzere içme ve kullanma suyu memba tahsisi yapılması ile ilgili konuyu görüşmeye aldı.

Çevre ve Sağlık Komisyonu konuyla ilgili yapmış olduğu inceleme ve çalışmalar neticesinde; Yukarıda ismi zikredilen köylerin  içme ve kullanma suyu ihtiyaçlarının karşılanması üzere hazırlanan içme kullanma suyu memba tahsis ve tevzi komisyon kararları ekli dosyalarında, içme suyu  memba tahsis teklif özeti, konu hakkında düzenlenen teknik rapor, itiraz tetkik komisyon raporu, bahse konu yerin  uydu görüntüleri, ilgili ilan duyuruları, Gümüşhane halk sağlığı Laboratuvarı  analiz raporu, içme suyu etüt raporu, debi tespit tutanağı gibi yasal zorunluk arz eden bilgi ve belgelerin tamamlandığı görülmüş olup; 

İlimiz Merkez Aksu Köyü ile Tekke Köyü Katmerkaya mahallesi içme ve kullanma suyu ihtiyaçlarını karşılamak  ile ilgili içme ve kullanma suyu memba tahsisi yapılması ile ilgili  herhangi bir engel  durumun söz konusu olmadığının tespiti ile konuyu uygun mütalaa etmiş olup; 
Nihai karar İl Genel Meclisimizin takdirlerine arz olunur.
Komisyon Başkanı                 Üye                          Üye                      Üye                       Üye                                                                                           

Tuncay TAŞDEMİR          Mustafa DEMİR        Bahtiyar SOYLU     Kemal EMİROĞLU   Yaşar POLAT

KOMİSYON RAPOR

(Çevre ve Sağlık Komisyonu)

Sayı:                                                                                               

Konu: Köse Övünce GES İmar Planı

                                                                                                     14/04/2023

Çevre ve Sağlık  Komisyonu 12-13-14/04/2/023 Tarihlerinde   toplanarak  İl Genel Meclisinin 06.04.2023  tarih ve 33   sayılı kararı ile Komisyona Havale edilen; 

İlimiz Köse İlçesi Övünce Köyü sınırları dahilinde bulunan 213 ada 3 parsel nolu taşınmaz üzerinde maliklerince yapılacak olan Güneş Enerji Santraline yönelik hazırlanan NİP-291010449  plan işlem numaralı 1/5000 ölçekli nazım imar planı ile UİP-291010450 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planını görüşmeye aldı.

Çevre ve Sağlık Komisyonu konuyla ilgili yapmış olduğu inceleme ve çalışmalar neticesinde; Gümüşhane İli, Köse İlçesi, Övünce Köyü, Aliçandar Mevkiindeki 213 ada 3 parsel numaralı taşınmaz üzerinde parsel maliki Uzay Plastik ve Orman Ürünleri San. İnş. Tic. A.Ş. tarafından yapılması planlanan Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali (GES) 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı teklifi ve raporları incelenmiştir.

İdaremize sunulan plan teklifi ve eklerinde; proje bütününde erişimin 10 metrelik imar yolları ile sağlandığı, santral alanında yapılaşmanın E:0,05 ve Yençok=4,50 m, çekme mesafelerinin ise her cepheden 5’er m olacak şekilde planlandığı görülmüştür. 

Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali projesine ilişkin hazırlanan 1 adet 1/5000 ölçekli ve 1 adet 1/1000 ölçekli halihazır haritaların 15.02.2023 tarihinde İdaremizce onaylandığı görülmüştür.

Gümüşhane Valiliği Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün İl Özel İdaresi Genel Sekreterliği’ne gönderdiği 28.03.2023 tarih ve 6067925 sayılı yazısında,  planlama alanına yönelik olarak hazırlanan jeolojik ve jeoteknik etüt raporunun 06.03.2023 tarihinde onaylandığı ve “İlgili İdarece, imar planı iş ve işlemlerinde bu rapor ve eki yerleşime uygunluk haritasındaki hususlara uyulması gerekmekte olup, raporda belirtilen önlemler alındıktan sonra plan uygulamasına izin verilmelidir.” denilmektedir.

Çoruh Elektrik A.Ş.’nin Uzay Plastik ve Orman Ürünleri San. İnş. Tic. A.Ş.’ye gönderdiği 28.12.2022 tarih ve 28944 sayılı “Çağrı Mektubu” yazısında; “Gümüşhane İli, Köse İlçesi, Övünce Köyü 213 ada 3 parselde bulunan üretim tesisinizin farklı noktada bulunan tüketim tesisinin elektrik ihtiyacının karşılanması için kurulması planlanan 1500 kW gücündeki Uzay GES Lisanssız Güneş Enerjisi Üretim Tesisine ait bağlantı başvurunuz kabul edilmiş olup, ETKB tarafından teknik değerlendirme formunuz uygun görülmüştür.”denilmektedir.

Gümüşhane Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’nün 13.02.2023 tarih ve 5724740 sayılı yazısında; “…Uzay Güneş Enerji Santrali (1,8 MWp/1,5 MWe) projesi için 18.11.2022 tarihinde Bakanlığımız E-Çed sistemi üzerinden başvuru yapılmış olup, 29.07.2022 tarihli ve 31907 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Eçvresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği kapsamında inceleme-değerlendirme süreci devam etmektedir.” denilmektedir.

Gümüşhane İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü’nün 08.02.2023 tarih ve 486100 sayılı yazısında özetle; söz konusu taşınmaza ilişkin herhangi bir afete maruz bölge kararı bulunmadığı belirtilmiştir

Gümüşhane İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün 03.04.2023 tarih ve 9448876 sayılı yazısında özetle; söz konusu taşınmazın kuru marjinal tarım arazisi sınıfında olduğu ve 5403 sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu’nun 13 üncü maddesi 2’nci fıkrası gereğince toprak koruma projesine uyulması şartı ile tarım dışı kullanım izni verilmesine karar verildiği belirtilmiştir.  

DSİ 22. Bölge Müdürlüğü’nün 06.04.2023 tarih ve 3314843 sayılı yazısında özetle; “söz konusu taşınmazın doğusunda kuru dere yatağının bulunduğunu, yapılacak ve yapılması planlanan her türlü alt yapı, üst yapı, inşaat çalışmalarının 3 Mayıs 2019 tarih ve 30763 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Taşkın ve Rusubat Kontrolü Yönetmeliği” hükümlerine, 167 sayılı “Yeraltı Suları Hakkında Kanun”, “Yeraltı Sularının Kirlenmeye ve Bozulmaya Karşı Korunması Hakkında Yönetmelik” hükümlerine, İçmesuyu Temin Edilen Akifer Kaynaklarının Koruma Alanlarının Belirlenmesi Hakkında Tebliğ” hükümlerine uygun olarak bütün iş ve işlemlerin yapılması gerektiği belirtilmiştir.


Lisanssız Güneş Enerjisi Santrali kapsamında yapılacak her türlü faaliyet için; ilgili kurum ve kuruluşlardan alınan görüşler doğrultusunda işlem yapılması, kurum/kuruluş görüşlerinde belirtilen hassasiyetlerin dikkate alınması ve söz konusu proje ile ilgili kurum görüşlerinde belirtilen gerekli tedbirlerin alınması, hem 3194 sayılı İmar Kanunu hem de ilgili kurum/kuruluşların tabi oldukları kanun ve yönetmelikler gereği bir zorunluluk olmakla birlikte, Ordu-Trabzon-Rize-Giresun-Gümüşhane-Artvin Planlama Bölgesi 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı plan hükümleri ile, hem 3194 sayılı İmar Kanunu hem de ilgili kurum/kuruluşların tabi oldukları kanun ve yönetmeliklere uyulması mecburidir. 


Yukarıda belirtilen hususlar çerçevesinde; İlimiz Köse İlçesi Övünce Köyü sınırları dahilinde bulunan 213 ada 3 parsel nolu taşınmaz üzerinde maliklerince yapılacak olan Güneş Enerji Santraline yönelik hazırlanan NİP-291010449  plan işlem numaralı 1/5000 ölçekli nazım imar planı ile UİP-291010450 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı komisyonumuzca uygun mütlaa edilmiş olup 

Nihai karar İl Genel Meclisimizin takdirlerine arz olunur.
Komisyon Başkanı                 Üye                          Üye                      Üye                       Üye                                                                                           

Tuncay TAŞDEMİR          Mustafa DEMİR        Bahtiyar SOYLU     Kemal EMİROĞLU   Yaşar POLAT

